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育児と仕事の両立に関する調査（就学前の子供がいる雇用者男女が対象）
 
表頭：問１ 同居家族内の育児担当者＜ＭＡ＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

 回答数 子供の父親 子供の母親 子供の祖父母
その他 

(子供のおじ・おば、
子供の兄・姉等) 

2047 1618 2037 519 96 
合計 

100.0 79.0 99.5 25.4 4.7 

1042 908 1035 229 38 
男性 

100.0 87.1 99.3 22.0 3.6 

1005 710 1002 290 58 
女性 

100.0 70.6 99.7 28.9 5.8 

 
表頭：問１付問 同居家族内の育児主担当者 
表側：Ｆ１ 性別 

  子供の父親 子供の母親 子供の祖父母
その他 

(子供のおじ・おば、
子供の兄・姉等) 

2047 25 1909 106 7 
合計 

100.0 1.2 93.3 5.2 0.3 

1042 13 985 40 4 
男性 

100.0 1.2 94.5 3.8 0.4 

1005 12 924 66 3 
女性 

100.0 1.2 91.9 6.6 0.3 

 
表頭：問２ 同居家族以外の育児状況＜ＭＡ＞ 保育園 
表側：Ｆ１ 性別 

  日中 早朝 夜間 
子 供 が
病気の時

土日祝日 利用しない 

2047 921 97 54 8 67 1119 
合計 

100.0 45.0 4.7 2.6 0.4 3.3 54.7 

1042 255 23 10 2 14 785 
男性 

100.0 24.5 2.2 1.0 0.2 1.3 75.3 

1005 666 74 44 6 53 334 
女性 

100.0 66.3 7.4 4.4 0.6 5.3 33.2 

 
表頭：問２ 同居家族以外の育児状況＜ＭＡ＞ 幼稚園 
表側：Ｆ１ 性別 

  日中 早朝 夜間 
子 供 が
病気の時

土日祝日 利用しない 

2047 414 13 3 2 8 1629 
合計 

100.0 20.2 0.6 0.1 0.1 0.4 79.6 

1042 278 8 2 1 5 761 
男性 

100.0 26.7 0.8 0.2 0.1 0.5 73.0 

1005 136 5 1 1 3 868 
女性 

100.0 13.5 0.5 0.1 0.1 0.3 86.4 

 
表頭：問２ 同居家族以外の育児状況＜ＭＡ＞ 保育ママ 
表側：Ｆ１ 性別 

  日中 早朝 夜間 
子 供 が
病気の時

土日祝日 利用しない 

2047 21 2 4 5 4 2015 
合計 

100.0 1.0 0.1 0.2 0.2 0.2 98.4 

1042 12 2 3 4 3 1022 
男性 

100.0 1.2 0.2 0.3 0.4 0.3 98.1 

1005 9 0 1 1 1 993 
女性 

100.0 0.9 0.0 0.1 0.1 0.1 98.8 
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表頭：問２ 同居家族以外の育児状況＜ＭＡ＞ ベビーシッター、家政婦 
表側：Ｆ１ 性別 

  日中 早朝 夜間 
子 供 が
病気の時

土日祝日 利用しない 

2047 11 2 10 12 10 2012 
合計 

100.0 0.5 0.1 0.5 0.6 0.5 98.3 

1042 8 2 3 5 4 1027 
男性 

100.0 0.8 0.2 0.3 0.5 0.4 98.6 

1005 3 0 7 7 6 985 
女性 

100.0 0.3 0.0 0.7 0.7 0.6 98.0 

 
表頭：問２ 同居家族以外の育児状況＜ＭＡ＞ ベビーホテル 
表側：Ｆ１ 性別 

  日中 早朝 夜間 
子 供 が
病気の時

土日祝日 利用しない 

2047 23 1 10 2 17 2005 
合計 

100.0 1.1 0.0 0.5 0.1 0.8 97.9 

1042 10 1 3 1 7 1025 
男性 

100.0 1.0 0.1 0.3 0.1 0.7 98.4 

1005 13 0 7 1 10 980 
女性 

100.0 1.3 0.0 0.7 0.1 1.0 97.5 

 
表頭：問２ 同居家族以外の育児状況＜ＭＡ＞ その他の保育サービス 
表側：Ｆ１ 性別 

  日中 早朝 夜間 
子 供 が
病気の時

土日祝日 利用しない 

2047 44 8 24 37 24 1937 
合計 

100.0 2.1 0.4 1.2 1.8 1.2 94.6 

1042 28 3 3 11 7 995 
男性 

100.0 2.7 0.3 0.3 1.1 0.7 95.5 

1005 16 5 21 26 17 942 
女性 

100.0 1.6 0.5 2.1 2.6 1.7 93.7 

 
表頭：問２ 同居家族以外の育児状況＜ＭＡ＞ 別居の祖父母 
表側：Ｆ１ 性別 

  日中 早朝 夜間 
子 供 が
病気の時

土日祝日 利用しない 

2047 389 105 228 527 587 879 
合計 

100.0 19.0 5.1 11.1 25.7 28.7 42.9 

1042 217 49 77 223 301 467 
男性 

100.0 20.8 4.7 7.4 21.4 28.9 44.8 

1005 172 56 151 304 286 412 
女性 

100.0 17.1 5.6 15.0 30.2 28.5 41.0 

 
表頭：問２ 同居家族以外の育児状況＜ＭＡ＞ 別居の親族（祖父母以外） 
表側：Ｆ１ 性別 

  日中 早朝 夜間 
子 供 が
病気の時

土日祝日 利用しない 

2047 77 13 32 69 122 1812 
合計 

100.0 3.8 0.6 1.6 3.4 6.0 88.5 

1042 49 4 11 30 57 931 
男性 

100.0 4.7 0.4 1.1 2.9 5.5 89.3 

1005 28 9 21 39 65 881 
女性 

100.0 2.8 0.9 2.1 3.9 6.5 87.7 
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表頭：問２ 同居家族以外の育児状況＜ＭＡ＞ 隣人・知人 
表側：Ｆ１ 性別 

  日中 早朝 夜間 
子 供 が
病気の時

土日祝日 利用しない 

2047 93 6 21 41 34 1885 
合計 

100.0 4.5 0.3 1.0 2.0 1.7 92.1 

1042 65 3 5 29 11 946 
男性 

100.0 6.2 0.3 0.5 2.8 1.1 90.8 

1005 28 3 16 12 23 939 
女性 

100.0 2.8 0.3 1.6 1.2 2.3 93.4 

 
表頭：問２ 同居家族以外の育児状況＜ＭＡ＞ その他 
表側：Ｆ１ 性別 

  日中 早朝 夜間 
子 供 が
病気の時

土日祝日 利用しない 

2047 30 12 15 25 14 1984 
合計 

100.0 1.5 0.6 0.7 1.2 0.7 96.9 

1042 13 1 1 3 2 1024 
男性 

100.0 1.2 0.1 0.1 0.3 0.2 98.3 

1005 17 11 14 22 12 960 
女性 

100.0 1.7 1.1 1.4 2.2 1.2 95.5 

 
表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 

 保育園 ＜日中＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

921 892 3 26
合計 

100.0 96.9 0.3 2.8 

255 233 2 20
男性 

100.0 91.4 0.8 7.8 

666 659 1 6
女性 

100.0 98.9 0.2 0.9 

 
表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 

 保育園 ＜早朝＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

97 79 6 12
合計 

100.0 81.4 6.2 12.4 

23 18 2 3
男性 

100.0 78.3 8.7 13.0 

74 61 4 9
女性 

100.0 82.4 5.4 12.2 

 
表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 

保育園 ＜夜間＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

54 40 5 9
合計 

100.0 74.1 9.3 16.7 

10 6 1 3
男性 

100.0 60.0 10.0 30.0 

44 34 4 6
女性 

100.0 77.3 9.1 13.6 
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表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 
 保育園 ＜子供が病気のとき＞ 

表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

8 3 0 5
合計 

100.0 37.5 0.0 62.5 

2 1 0 1
男性 

100.0 50.0 0.0 50.0 

6 2 0 4
女性 

100.0 33.3 0.0 66.7 

 
表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 

 保育園 ＜土日祝日＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

67 21 29 17
合計 

100.0 31.3 43.3 25.4 

14 4 5 5
男性 

100.0 28.6 35.7 35.7 

53 17 24 12
女性 

100.0 32.1 45.3 22.6 

 
表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 

 幼稚園 ＜日中＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

414 380 6 28
合計 

100.0 91.8 1.4 6.8 

278 248 6 24
男性 

100.0 89.2 2.2 8.6 

136 132 0 4
女性 

100.0 97.1 0.0 2.9 

 
表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 

 幼稚園 ＜早朝＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

13 8 1 4
合計 

100.0 61.5 7.7 30.8 

8 4 1 3
男性 

100.0 50.0 12.5 37.5 

5 4 0 1
女性 

100.0 80.0 0.0 20.0 

 
表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 

 幼稚園 ＜夜間＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

3 0 1 2
合計 

100.0 0.0 33.3 66.7 

2 0 1 1
男性 

100.0 0.0 50.0 50.0 

1 0 0 1
女性 

100.0 0.0 0.0 100.0 
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表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 
 幼稚園 ＜子供が病気のとき＞ 

表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

2 0 0 2
合計 

100.0 0.0 0.0 100.0 

1 0 0 1
男性 

100.0 0.0 0.0 100.0 

1 0 0 1
女性 

100.0 0.0 0.0 100.0 

 
表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 

 幼稚園 ＜土日祝日＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

8 2 2 4
合計 

100.0 25.0 25.0 50.0 

5 1 1 3
男性 

100.0 20.0 20.0 60.0 

3 1 1 1
女性 

100.0 33.3 33.3 33.3 

 
表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 

 保育ママ ＜日中＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

21 9 2 10
合計 

100.0 42.9 9.5 47.6 

12 2 2 8
男性 

100.0 16.7 16.7 66.7 

9 7 0 2
女性 

100.0 77.8 0.0 22.2 

 
表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 

 保育ママ ＜早朝＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

2 1 1 0
合計 

100.0 50.0 50.0 0.0 

2 1 1 0
男性 

100.0 50.0 50.0 0.0 

 
表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 

 保育ママ ＜夜間＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

4 2 0 2
合計 

100.0 50.0 0.0 50.0 

3 1 0 2
男性 

100.0 33.3 0.0 66.7 

1 1 0 0
女性 

100.0 100.0 0.0 0.0 

 



育児と仕事の両立に関する調査（就学前の子供がいる雇用者男女が対象） 

 
－92－

表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 
 保育ママ ＜子供が病気のとき＞ 

表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

5 0 1 4
合計 

100.0 0.0 20.0 80.0 

4 0 1 3
男性 

100.0 0.0 25.0 75.0 

1 0 0 1
女性 

100.0 0.0 0.0 100.0 

 
表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 

 保育ママ ＜土日祝日＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

4 1 0 3
合計 

100.0 25.0 0.0 75.0 

3 1 0 2
男性 

100.0 33.3 0.0 66.7 

1 0 0 1
女性 

100.0 0.0 0.0 100.0 

 
表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 

 ベビーシッター、家政婦 ＜日中＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

11 1 2 8
合計 

100.0 9.1 18.2 72.7 

8 0 1 7
男性 

100.0 0.0 12.5 87.5 

3 1 1 1
女性 

100.0 33.3 33.3 33.3 

 
表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 

 ベビーシッター、家政婦 ＜早朝＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

2 1 0 1
合計 

100.0 50.0 0.0 50.0 

2 1 0 1
男性 

100.0 50.0 0.0 50.0 

 
表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 

 ベビーシッター、家政婦 ＜子供が病気のとき＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

12 1 1 10
合計 

100.0 8.3 8.3 83.3 

5 0 0 5
男性 

100.0 0.0 0.0 100.0 

7 1 1 5
女性 

100.0 14.3 14.3 71.4 
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表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 
 ベビーシッター、家政婦 ＜土日祝日＞ 

表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

10 0 2 8
合計 

100.0 0.0 20.0 80.0 

4 0 1 3
男性 

100.0 0.0 25.0 75.0 

6 0 1 5
女性 

100.0 0.0 16.7 83.3 

 
表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 

 ベビーホテル ＜日中＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

23 6 3 14
合計 

100.0 26.1 13.0 60.9 

10 2 1 7
男性 

100.0 20.0 10.0 70.0 

13 4 2 7
女性 

100.0 30.8 15.4 53.8 

 
表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 

 ベビーホテル ＜早朝＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

1 0 0 1
合計 

100.0 0.0 0.0 100.0 

1 0 0 1
男性 

100.0 0.0 0.0 100.0 

 
表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 

 ベビーホテル ＜夜間＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

10 1 1 8
合計 

100.0 10.0 10.0 80.0 

3 0 0 3
男性 

100.0 0.0 0.0 100.0 

7 1 1 5
女性 

100.0 14.3 14.3 71.4 

 
表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 

 ベビーホテル ＜子供が病気のとき＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

2 0 0 2
合計 

100.0 0.0 0.0 100.0 

1 0 0 1
男性 

100.0 0.0 0.0 100.0 

1 0 0 1
女性 

100.0 0.0 0.0 100.0 
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表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 
 ベビーホテル ＜土日祝日＞ 

表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

17 0 5 12
合計 

100.0 0.0 29.4 70.6 

7 0 2 5
男性 

100.0 0.0 28.6 71.4 

10 0 3 7
女性 

100.0 0.0 30.0 70.0 

 
表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 

 その他の保育サービス ＜日中＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

44 14 7 23
合計 

100.0 31.8 15.9 52.3 

28 9 4 15
男性 

100.0 32.1 14.3 53.6 

16 5 3 8
女性 

100.0 31.3 18.8 50.0 

 
表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 

 その他の保育サービス ＜早朝＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

8 2 0 6
合計 

100.0 25.0 0.0 75.0 

3 0 0 3
男性 

100.0 0.0 0.0 100.0 

5 2 0 3
女性 

100.0 40.0 0.0 60.0 

 
表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 

 その他の保育サービス ＜夜間＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

合計 24 4 4 16

 100.0 16.7 16.7 66.7 

男性 3 0 1 2

 100.0 0.0 33.3 66.7 

女性 21 4 3 14

 100.0 19.0 14.3 66.7 

 
表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 

 その他の保育サービス ＜子供が病気のとき＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

37 0 2 35
合計 

100.0 0.0 5.4 94.6 

11 0 1 10
男性 

100.0 0.0 9.1 90.9 

26 0 1 25
女性 

100.0 0.0 3.8 96.2 
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表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 
 その他の保育サービス ＜土日祝日＞ 

表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

24 2 2 20
合計 

100.0 8.3 8.3 83.3 

7 0 1 6
男性 

100.0 0.0 14.3 85.7 

17 2 1 14
女性 

100.0 11.8 5.9 82.4 

 
表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 

 別居の祖父母 ＜日中＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

389 198 117 74
合計 

100.0 50.9 30.1 19.0 

217 96 70 51
男性 

100.0 44.2 32.3 23.5 

172 102 47 23
女性 

100.0 59.3 27.3 13.4 

 
表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 

 別居の祖父母 ＜早朝＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

105 32 29 44
合計 

100.0 30.5 27.6 41.9 

49 14 14 21
男性 

100.0 28.6 28.6 42.9 

56 18 15 23
女性 

100.0 32.1 26.8 41.1 

 
表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 

 別居の祖父母 ＜夜間＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

228 72 75 81
合計 

100.0 31.6 32.9 35.5 

77 28 22 27
男性 

100.0 36.4 28.6 35.1 

151 44 53 54
女性 

100.0 29.1 35.1 35.8 

 
表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 

 別居の祖父母 ＜子供が病気のとき＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

527 34 147 346
合計 

100.0 6.5 27.9 65.7 

223 18 51 154
男性 

100.0 8.1 22.9 69.1 

304 16 96 192
女性 

100.0 5.3 31.6 63.2 
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表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 
 別居の祖父母 ＜土日祝日＞ 

表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

587 96 267 224
合計 

100.0 16.4 45.5 38.2 

301 44 147 110
男性 

100.0 14.6 48.8 36.5 

286 52 120 114
女性 

100.0 18.2 42.0 39.9 

 
表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 

 別居の親族（祖父母以外） ＜日中＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

77 24 23 30
合計 

100.0 31.2 29.9 39.0 

49 10 16 23
男性 

100.0 20.4 32.7 46.9 

28 14 7 7
女性 

100.0 50.0 25.0 25.0 

 
表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 

 別居の親族（祖父母以外） ＜早朝＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

13 4 4 5
合計 

100.0 30.8 30.8 38.5 

4 1 0 3
男性 

100.0 25.0 0.0 75.0 

9 3 4 2
女性 

100.0 33.3 44.4 22.2 

 
表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 

 別居の親族（祖父母以外） ＜夜間＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

32 6 10 16
合計 

100.0 18.8 31.3 50.0 

11 2 3 6
男性 

100.0 18.2 27.3 54.5 

21 4 7 10
女性 

100.0 19.0 33.3 47.6 

 
表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 

 別居の親族（祖父母以外） ＜子供が病気のとき＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

69 5 14 50
合計 

100.0 7.2 20.3 72.5 

30 4 5 21
男性 

100.0 13.3 16.7 70.0 

39 1 9 29
女性 

100.0 2.6 23.1 74.4 

 



育児と仕事の両立に関する調査（就学前の子供がいる雇用者男女が対象） 

 
－97－

表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 
 別居の親族（祖父母以外） ＜土日祝日＞ 

表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

122 15 37 70
合計 

100.0 12.3 30.3 57.4 

57 5 19 33
男性 

100.0 8.8 33.3 57.9 

65 10 18 37
女性 

100.0 15.4 27.7 56.9 

 
表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 

 隣人・知人 ＜日中＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

93 11 32 50
合計 

100.0 11.8 34.4 53.8 

65 9 21 35
男性 

100.0 13.8 32.3 53.8 

28 2 11 15
女性 

100.0 7.1 39.3 53.6 

 
表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 

 隣人・知人 ＜早朝＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

6 1 3 2
合計 

100.0 16.7 50.0 33.3 

3 1 2 0
男性 

100.0 33.3 66.7 0.0 

3 0 1 2
女性 

100.0 0.0 33.3 66.7 

 
表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 

 隣人・知人 ＜夜間＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

21 1 7 13
合計 

100.0 4.8 33.3 61.9 

5 0 2 3
男性 

100.0 0.0 40.0 60.0 

16 1 5 10
女性 

100.0 6.3 31.3 62.5 

 
表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 

 隣人・知人 ＜子供が病気のとき＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

41 2 7 32
合計 

100.0 4.9 17.1 78.0 

29 2 4 23
男性 

100.0 6.9 13.8 79.3 

12 0 3 9
女性 

100.0 0.0 25.0 75.0 
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表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 
 隣人・知人 ＜土日祝日＞ 

表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

34 1 8 25
合計 

100.0 2.9 23.5 73.5 

11 1 3 7
男性 

100.0 9.1 27.3 63.6 

23 0 5 18
女性 

100.0 0.0 21.7 78.3 

 
表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 

 その他 ＜日中＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

30 21 2 7
合計 

100.0 70.0 6.7 23.3 

13 6 2 5
男性 

100.0 46.2 15.4 38.5 

17 15 0 2
女性 

100.0 88.2 0.0 11.8 

 
表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 

 その他 ＜早朝＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

12 6 0 6
合計 

100.0 50.0 0.0 50.0 

1 0 0 1
男性 

100.0 0.0 0.0 100.0 

11 6 0 5
女性 

100.0 54.5 0.0 45.5 

 
表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 

 その他 ＜夜間＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

15 6 0 9
合計 

100.0 40.0 0.0 60.0 

1 0 0 1
男性 

100.0 0.0 0.0 100.0 

14 6 0 8
女性 

100.0 42.9 0.0 57.1 

 
表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 

 その他 ＜子供が病気のとき＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

25 3 3 19
合計 

100.0 12.0 12.0 76.0 

3 0 0 3
男性 

100.0 0.0 0.0 100.0 

22 3 3 16
女性 

100.0 13.6 13.6 72.7 
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表頭：問２付問 同居家族以外の育児サービス・手助けの利用頻度【ベース：当該サービス・手助け利用者】 
 その他 ＜土日祝日＞ 

表側：Ｆ１ 性別 

  週１回以上 
週１回未満 
・月１回以上

月１回未満

14 5 2 7
合計 

100.0 35.7 14.3 50.0 

2 0 1 1
男性 

100.0 0.0 50.0 50.0 

12 5 1 6
女性 

100.0 41.7 8.3 50.0 

 
表頭：問３ 仕事と育児の両立具合への満足度 
表側：Ｆ１ 性別 

  

仕事と育児
をうまく両
立できてい
る 

育児の影響
があり、仕事
に満足して
いない 

仕事の影響
があり、育児
に満足して
いない 

仕事と育児
のどちらも
中途半端で
不満がある

どちらとも
いえない 

2047 623 273 521 390 240 
合計 

100.0 30.4 13.3 25.5 19.1 11.7 

1042 342 74 384 115 127 
男性 

100.0 32.8 7.1 36.9 11.0 12.2 

1005 281 199 137 275 113 
女性 

100.0 28.0 19.8 13.6 27.4 11.2 

 
表頭：問４ 仕事と育児を両立しやすくするために推進すべき施策 
表側：Ｆ１ 性別 

  

保育所の
整備 

一時的な
保育など
働き方に
対応した
保育の充
実 

育児休業
制度の充
実 

時短など
働きなが
ら育児を
しやすい
柔軟な働
き方の推
進 

男性が育
児に参加
すること
への職場
や社会環
境の整備

育児不安
やストレ
スに対す
る相談 その他 特にない 

2047 360 315 106 535 566 44 76 45 
合計 

100.0 17.6 15.4 5.2 26.1 27.7 2.1 3.7 2.2 

1042 153 127 70 227 389 25 16 35 
男性 

100.0 14.7 12.2 6.7 21.8 37.3 2.4 1.5 3.4 

1005 207 188 36 308 177 19 60 10 
女性 

100.0 20.6 18.7 3.6 30.6 17.6 1.9 6.0 1.0 

 
表頭：問５ 仕事と子供の関係について思うこと＜ＭＡ＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

子供がで
きて仕事
をするは
りあいが
できた 

子育ての
経験が仕
事に役立
つことが
ある 

子育てを
している
ために仕
事が十分
にできな
い 

仕事をす
ることが
子育てに
好影響を
与えてい
る 

仕事の経
験が子育
てに役立
つことが
ある 

仕事をし
ているた
めに子育
てが十分
にできな
い 

仕事と育
児で生活
にめりは
りができ
た 

仕事と子
供は関係
がない 

その他 

2047 913 538 491 406 345 675 752 154 33 
合計 

100.0 44.6 26.3 24.0 19.8 16.9 33.0 36.7 7.5 1.6 

1042 644 260 108 125 142 346 252 97 5 
男性 

100.0 61.8 25.0 10.4 12.0 13.6 33.2 24.2 9.3 0.5 

1005 269 278 383 281 203 329 500 57 28 
女性 

100.0 26.8 27.7 38.1 28.0 20.2 32.7 49.8 5.7 2.8 
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表頭：問６＿１ 育児休業の取得状況 父親 
表側：Ｆ１ 性別 

  
取 得 し な
かった 

当時、雇用
者 で は な
かった 

取得した
父親・母親
はいない 

2047 1879 44 37 87
合計 

100.0 91.8 2.1 1.8 4.3 

1042 997 15 30 0
男性 

100.0 95.7 1.4 2.9 0.0 

1005 882 29 7 87
女性 

100.0 87.8 2.9 0.7 8.7 

 
表頭：問６＿１ 育児休業の取得状況 母親 
表側：Ｆ１ 性別 

  
取 得 し な
かった 

当時、雇用
者 で は な
かった 

取得した
父親・母親
はいない 

2047 653 914 474 6
合計 

100.0 31.9 44.7 23.2 0.3 

1042 354 532 151 5
男性 

100.0 34.0 51.1 14.5 0.5 

1005 299 382 323 1
女性 

100.0 29.8 38.0 32.1 0.1 

 
表頭：＊問６＿１ 育児休業の取得状況 
表側：Ｆ１ 性別 

  

男性  
本人(父)
取得した

男性  
本人(父)
取得しな
い 

男性  
配 偶 者
(母)取得
した 

男性  
配 偶 者
(母)取得
しない 

女性  
本人(母)
取得した

女性  
本人(母)
取得しな
い 

女性  
配 偶 者
(父)取得
した 

女性  
配 偶 者
(父)取得
しない 

1978 30 997 151 354 323 299 7 882 
合計 

100.0 1.5 50.4 7.6 17.9 16.3 15.1 0.4 44.6 

1031 30 997 151 354 0 0 0 0 
男性 

100.0 2.9 96.7 14.6 34.3 0.0 0.0 0.0 0.0 

947 0 0 0 0 323 299 7 882 
女性 

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 34.1 31.6 0.7 93.1 

 
表頭：問７－１ 育児休業の取得回数【ベース：育児休業取得者】 

 父親 
表側：Ｆ１ 性別 

  
１回だけ取
得した 

２回取得し
た 

３回取得し
た 

４回以上取
得した 

37 26 7 1 3
合計 

100.0 70.3 18.9 2.7 8.1 

30 21 5 1 3
男性 

100.0 70.0 16.7 3.3 10.0 

7 5 2 0 0
女性 

100.0 71.4 28.6 0.0 0.0 

 
表頭：問７－１ 育児休業の取得回数【ベース：育児休業取得者】 

 母親 
表側：Ｆ１ 性別 

  
１回だけ取
得した 

２回取得し
た 

３回取得し
た 

４回以上取
得した 

474 394 71 2 7
合計 

100.0 83.1 15.0 0.4 1.5 

151 125 22 1 3
男性 

100.0 82.8 14.6 0.7 2.0 

323 269 49 1 4
女性 

100.0 83.3 15.2 0.3 1.2 
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表頭：問７－２Ｐ 父親の育児休業 開始・終了時期【ベース：父親育児休業取】 
 １度目開始時期 

表側：Ｆ１ 性別 

  
子供が３か月未満
のとき 

子供が３か月以
上・６か月未満の
とき 

子供が６か月以
上・１歳未満のと
き 

子供が１歳以上の
とき 

37 32 1 3 1 
合計 

100.0 86.5 2.7 8.1 2.7 

30 26 1 2 1 
男性 

100.0 86.7 3.3 6.7 3.3 

7 6 0 1 0 
女性 

100.0 85.7 0.0 14.3 0.0 

 
表頭：問７－２Ｐ 父親の育児休業 開始・終了時期【ベース：父親育児休業取】 

 １度目終了時期 
表側：Ｆ１ 性別 

  
子供が３か月未満
のとき 

子供が３か月以
上・６か月未満の
とき 

子供が６か月以
上・１歳未満のと
き 

子供が１歳以上の
とき 

37 29 2 5 1 
合計 

100.0 78.4 5.4 13.5 2.7 

30 25 1 3 1 
男性 

100.0 83.3 3.3 10.0 3.3 

7 4 1 2 0 
女性 

100.0 57.1 14.3 28.6 0.0 

 
表頭：問７－２Ｐ 父親の育児休業 開始・終了時期【ベース：父親育児休業取】 

 ２度目開始時期 
表側：Ｆ１ 性別 

  
子供が３か月未満
のとき 

子供が３か月以
上・６か月未満の
とき 

子供が６か月以
上・１歳未満のと
き 

子供が１歳以上の
とき 

11 8 0 2 1 
合計 

100.0 72.7 0.0 18.2 9.1 

9 6 0 2 1 
男性 

100.0 66.7 0.0 22.2 11.1 

2 2 0 0 0 
女性 

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 

 
表頭：問７－２Ｐ 父親の育児休業 開始・終了時期【ベース：父親育児休業取】 

 ２度目終了時期 
表側：Ｆ１ 性別 

  
子供が３か月未満
のとき 

子供が３か月以
上・６か月未満の
とき 

子供が６か月以
上・１歳未満のと
き 

子供が１歳以上の
とき 

11 7 1 2 1 
合計 

100.0 63.6 9.1 18.2 9.1 

9 6 0 2 1 
男性 

100.0 66.7 0.0 22.2 11.1 

2 1 1 0 0 
女性 

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 

 
表頭：問７－２Ｐ 父親の育児休業 開始・終了時期【ベース：父親育児休業取】 

 ３度目開始時期 
表側：Ｆ１ 性別 

  
子供が３か月未満
のとき 

子供が３か月以
上・６か月未満の
とき 

子供が６か月以
上・１歳未満のと
き 

子供が１歳以上の
とき 

4 2 0 0 2 
合計 

100.0 50.0 0.0 0.0 50.0 

4 2 0 0 2 
男性 

100.0 50.0 0.0 0.0 50.0 
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表頭：問７－２Ｐ 父親の育児休業 開始・終了時期【ベース：父親育児休業取】 
 ３度目終了時期 

表側：Ｆ１ 性別 

  
子供が３か月未満
のとき 

子供が３か月以
上・６か月未満の
とき 

子供が６か月以
上・１歳未満のと
き 

子供が１歳以上の
とき 

4 2 0 0 2 
合計 

100.0 50.0 0.0 0.0 50.0 

4 2 0 0 2 
男性 

100.0 50.0 0.0 0.0 50.0 

 
表頭：問７－２Ｐ 父親の育児休業 開始・終了時期【ベース：父親育児休業取】 

 ４度目開始時期 
表側：Ｆ１ 性別 

  
子供が３か月未満
のとき 

子供が３か月以
上・６か月未満の
とき 

子供が６か月以
上・１歳未満のと
き 

子供が１歳以上の
とき 

3 1 1 0 1 
合計 

100.0 33.3 33.3 0.0 33.3 

3 1 1 0 1 
男性 

100.0 33.3 33.3 0.0 33.3 

 
表頭：問７－２Ｐ 父親の育児休業 開始・終了時期【ベース：父親育児休業取】 

 ４度目終了時期 
表側：Ｆ１ 性別 

  
子供が３か月未満
のとき 

子供が３か月以
上・６か月未満の
とき 

子供が６か月以
上・１歳未満のと
き 

子供が１歳以上の
とき 

3 1 1 0 1 
合計 

100.0 33.3 33.3 0.0 33.3 

3 1 1 0 1 
男性 

100.0 33.3 33.3 0.0 33.3 

 
表頭：問７－３Ｐ 育児休業取得期間（父親、母親計） １回目 
 

  
１か月未
満 

１～３か
月未満 

３～６か
月未満 

６～８か
月未満 

８～10か
月未満 

10～12か
月未満 

12～18か
月未満 

18か月以
上 

合計 511 41 53 62 65 46 124 108 12 

 100.0 8.0 10.4 12.1 12.7 9.0 24.3 21.1 2.3 

 
表頭：問７－３Ｐ 父親の育児休業取得期間 １回目【ベース：父親育児休業１回以上取得】 
表側：Ｆ１ 性別 

  
１か月
未満 

１～３
か月 
未満 

３～６
か月 
未満 

６～８
か月
未満

８～10
か月
未満

10～12
か月
未満

12～18
か月
未満

18～24
か月
未満

24～36
か月 
未満 

36か月
以上 

37 31 1 3 1 1 0 0 0 0 0 
合計 

100.0 83.8 2.7 8.1 2.7 2.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

30 26 1 2 0 1 0 0 0 0 0 
男性 

100.0 86.7 3.3 6.7 0.0 3.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

7 5 0 1 1 0 0 0 0 0 0 
女性 

100.0 71.4 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 
表頭：問７－３Ｐ 父親の育児休業取得期間 ２回目【ベース：父親育児休業２回以上取得】 
表側：Ｆ１ 性別 

  
１か月
未満 

１～３
か月 
未満 

３～６
か月 
未満 

６～８
か月
未満

８～10
か月
未満

10～12
か月
未満

12～18
か月
未満

18～24
か月
未満

24～36
か月 
未満 

36か月
以上 

合計 11 8 2 1 0 0 0 0 0 0 0 

 100.0 72.7 18.2 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

男性 9 7 2 0 0 0 0 0 0 0 0 

 100.0 77.8 22.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

女性 2 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 

 100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
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表頭：問７－３Ｐ 父親の育児休業取得期間 ３回目【ベース：父親育児休業３回以上取得】 
表側：Ｆ１ 性別 

  
１か月
未満 

１～３
か月 
未満 

３～６
か月 
未満 

６～８
か月
未満

８～10
か月
未満

10～12
か月
未満

12～18
か月
未満

18～24
か月
未満

24～36
か月 
未満 

36か月
以上 

4 3 1 0 0 0 0 0 0 0 0 
合計 

100.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

4 3 1 0 0 0 0 0 0 0 0 
男性 

100.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 
表頭：問７－３Ｐ 父親の育児休業取得期間 ４回目【ベース：父親育児休業４回以上取得】 
表側：Ｆ１ 性別 

  
１か月
未満 

１～３
か月 
未満 

３～６
か月 
未満 

６～８
か月
未満

８～10
か月
未満

10～12
か月
未満

12～18
か月
未満

18～24
か月
未満

24～36
か月 
未満 

36か月
以上 

3 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 
合計 

100.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

3 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 
男性 

100.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 
表頭：問７－２Ｍ 母親の育児休業 開始・終了時期【ベース：母親育児休業取】 

 １度目開始時期 
表側：Ｆ１ 性別 

  子供が３か月未満の
とき 

子供が３か月以上・
６か月未満のとき 

子供が６か月以上・
１歳未満のとき 

子供が１歳以上のと
き 

474 464 4 5 1 
合計 

100.0 97.9 0.8 1.1 0.2 

151 147 2 2 0 
男性 

100.0 97.4 1.3 1.3 0.0 

323 317 2 3 1 
女性 

100.0 98.1 0.6 0.9 0.3 

 
表頭：問７－２Ｍ 母親の育児休業 開始・終了時期【ベース：母親育児休業取】 

 １度目終了時期 
表側：Ｆ１ 性別 

  
子供が３か月未満の
とき 

子供が３か月以上・
６か月未満のとき 

子供が６か月以上・
１歳未満のとき 

子供が１歳以上のと
き 

474 47 85 250 92 
合計 

100.0 9.9 17.9 52.7 19.4 

151 22 33 72 24 
男性 

100.0 14.6 21.9 47.7 15.9 

323 25 52 178 68 
女性 

100.0 7.7 16.1 55.1 21.1 

 
表頭：問７－２Ｍ 母親の育児休業 開始・終了時期【ベース：母親育児休業取】 

 ２度目開始時期 
表側：Ｆ１ 性別 

  
子供が３か月未満の
とき 

子供が３か月以上・
６か月未満のとき 

子供が６か月以上・
１歳未満のとき 

子供が１歳以上のと
き 

80 67 6 6 1 
合計 

100.0 83.8 7.5 7.5 1.3 

26 21 4 1 0 
男性 

100.0 80.8 15.4 3.8 0.0 

54 46 2 5 1 
女性 

100.0 85.2 3.7 9.3 1.9 
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表頭：問７－２Ｍ 母親の育児休業 開始・終了時期【ベース：母親育児休業取】 
 ２度目終了時期 

表側：Ｆ１ 性別 

  
子供が３か月未満の
とき 

子供が３か月以上・
６か月未満のとき 

子供が６か月以上・
１歳未満のとき 

子供が１歳以上のと
き 

80 3 19 44 14 
合計 

100.0 3.8 23.8 55.0 17.5 

26 0 10 12 4 
男性 

100.0 0.0 38.5 46.2 15.4 

54 3 9 32 10 
女性 

100.0 5.6 16.7 59.3 18.5 

 
表頭：問７－２Ｍ 母親の育児休業 開始・終了時期【ベース：母親育児休業取】 

 ３度目開始時期 
表側：Ｆ１ 性別 

  
子供が３か月未満の
とき 

子供が３か月以上・
６か月未満のとき 

子供が６か月以上・
１歳未満のとき 

子供が１歳以上のと
き 

合計 9 3 2 3 1 

 100.0 33.3 22.2 33.3 11.1 

男性 4 2 1 1 0 

 100.0 50.0 25.0 25.0 0.0 

女性 5 1 1 2 1 

 100.0 20.0 20.0 40.0 20.0 

 
表頭：問７－２Ｍ 母親の育児休業 開始・終了時期【ベース：母親育児休業取】 

 ３度目終了時期 
表側：Ｆ１ 性別 

  
子供が３か月未満の
とき 

子供が３か月以上・
６か月未満のとき 

子供が６か月以上・
１歳未満のとき 

子供が１歳以上のと
き 

9 0 5 3 1 
合計 

100.0 0.0 55.6 33.3 11.1 

4 0 3 1 0 
男性 

100.0 0.0 75.0 25.0 0.0 

5 0 2 2 1 
女性 

100.0 0.0 40.0 40.0 20.0 

 
表頭：問７－２Ｍ 母親の育児休業 開始・終了時期【ベース：母親育児休業取】 

 ４度目開始時期 
表側：Ｆ１ 性別 

  
子供が３か月未満の
とき 

子供が３か月以上・
６か月未満のとき 

子供が６か月以上・
１歳未満のとき 

子供が１歳以上のと
き 

7 2 2 2 1 
合計 

100.0 28.6 28.6 28.6 14.3 

3 1 1 0 1 
男性 

100.0 33.3 33.3 0.0 33.3 

4 1 1 2 0 
女性 

100.0 25.0 25.0 50.0 0.0 

 
表頭：問７－２Ｍ 母親の育児休業 開始・終了時期【ベース：母親育児休業取】 

 ４度目終了時期 
表側：Ｆ１ 性別 

  
子供が３か月未満の
とき 

子供が３か月以上・
６か月未満のとき 

子供が６か月以上・
１歳未満のとき 

子供が１歳以上のと
き 

7 0 4 2 1 
合計 

100.0 0.0 57.1 28.6 14.3 

3 0 2 0 1 
男性 

100.0 0.0 66.7 0.0 33.3 

4 0 2 2 0 
女性 

100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 
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表頭：問７－３Ｍ 母親の育児休業取得期間 １回目【ベース：母親育児休業１回以上取得】 
表側：Ｆ１ 性別 

  
１か月
未満 

１～３
か月 
未満 

３～６
か月 
未満 

６～８
か月
未満

８～10
か月
未満

10～12
か月
未満

12～18
か月
未満

18～24
か月
未満

24～36
か月 
未満 

36か月
以上 

474 10 52 59 64 45 124 108 4 4 4 
合計 

100.0 2.1 11.0 12.4 13.5 9.5 26.2 22.8 0.8 0.8 0.8 

151 3 21 18 20 12 30 45 1 0 1 
男性 

100.0 2.0 13.9 11.9 13.2 7.9 19.9 29.8 0.7 0.0 0.7 

323 7 31 41 44 33 94 63 3 4 3 
女性 

100.0 2.2 9.6 12.7 13.6 10.2 29.1 19.5 0.9 1.2 0.9 

 
表頭：問７－３Ｍ 母親の育児休業取得期間 ２回目【ベース：母親育児休業１回以上取得】 
表側：Ｆ１ 性別 

  
１か月 
未満 

１～３
か月 
未満 

３～６
か月 
未満 

６～８
か月
未満

８～10
か月
未満

10～12
か月
未満

12～18
か月
未満

18～24
か月
未満

24～36
か月 
未満 

36か月
以上 

80 7 8 15 14 7 14 13 1 1 0 
合計 

100.0 8.8 10.0 18.8 17.5 8.8 17.5 16.3 1.3 1.3 0.0 

26 3 3 5 3 2 3 7 0 0 0 
男性 

100.0 11.5 11.5 19.2 11.5 7.7 11.5 26.9 0.0 0.0 0.0 

54 4 5 10 11 5 11 6 1 1 0 
女性 

100.0 7.4 9.3 18.5 20.4 9.3 20.4 11.1 1.9 1.9 0.0 

 
表頭：問７－３Ｍ 母親の育児休業取得期間 ３回目【ベース：母親育児休業１回以上取得】 
表側：Ｆ１ 性別 

  
１か月 
未満 

１～３
か月 
未満 

３～６
か月 
未満 

６～８
か月
未満

８～10
か月
未満

10～12
か月
未満

12～18
か月
未満

18～24
か月
未満

24～36
か月 
未満 

36か月
以上 

9 6 1 0 2 0 0 0 0 0 0 
合計 

100.0 66.7 11.1 0.0 22.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

4 3 0 0 1 0 0 0 0 0 0 
男性 

100.0 75.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

5 3 1 0 1 0 0 0 0 0 0 
女性 

100.0 60.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 
表頭：問７－３Ｍ 母親の育児休業取得期間 ４回目【ベース：母親育児休業１回以上取得】 
表側：Ｆ１ 性別 

  
１か月 
未満 

１～３
か月 
未満 

３～６
か月 
未満 

６～８
か月
未満

８～10
か月
未満

10～12
か月
未満

12～18
か月
未満

18～24
か月
未満

24～36
か月 
未満 

36か月
以上 

7 5 1 0 1 0 0 0 0 0 0 
合計 

100.0 71.4 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

3 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
男性 

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

4 2 1 0 1 0 0 0 0 0 0 
女性 

100.0 50.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 
表頭：問８ 育児休業中、職場における代替者（父親、母親計）＜ＭＡ＞【育児休業取得】 

  
社内の人員を異動
させる 

社外から人員を補
充する 

その他 代替者はない わからない 

353 123 82 44 110 12
合計 

100.0 34.8 23.2 12.5 31.2 3.4 

 
表頭：問８ 父親の育児休業中、職場における代替者＜ＭＡ＞【ベース：父親本人育児休業取得】 
表側：Ｆ１ 性別 

  
社内の人員を異動
させる 

社外から人員を補
充する 

その他 代替者はない わからない 

30 7 0 2 19 2
合計 

100.0 23.3 0.0 6.7 63.3 6.7 

30 7 0 2 19 2
男性 

100.0 23.3 0.0 6.7 63.3 6.7 
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表頭：問８ 母親の育児休業中、職場における代替者＜ＭＡ＞【ベース：母親本人育児休業取得】 
表側：Ｆ１ 性別 

  
社内の人員を異
動させる 

社外から人員を
補充する 

その他 代替者はない わからない 

323 116 82 42 91 10
合計 

100.0 35.9 25.4 13.0 28.2 3.1 

323 116 82 42 91 10
女性 

100.0 35.9 25.4 13.0 28.2 3.1 

 
表頭：問８付問 育児休業中、職場における代替者の雇用形態【ベース：代替者は社外から補充】 
表側：Ｆ１ 性別 

  パート・アルバイト 契約労働者 派遣労働者 その他 

82 24 21 30 11
合計 

100.0 29.3 25.6 36.6 13.4 

82 24 21 30 11
女性 

100.0 29.3 25.6 36.6 13.4 

 
表頭：問９ より利用しやすい育児休業制度＜ＭＡ＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  

１歳になるま
での間、複数回
に分けて取得
できる 

育児をしてく
れる人がいる
場合でも取得
できる 

１歳を超えて
育児休業をす
ることができ
る 

その他 
今のままでよ
い 

わからない 

2047 724 1034 1125 206 81 131
合計 

100.0 35.4 50.5 55.0 10.1 4.0 6.4 

1042 441 566 536 68 45 66
男性 

100.0 42.3 54.3 51.4 6.5 4.3 6.3 

1005 283 468 589 138 36 65
女性 

100.0 28.2 46.6 58.6 13.7 3.6 6.5 

 
表頭：問９＿１ １人の子供について育児休業の複数回取得が必要な理由＜ＭＡ＞【ベース：複数回取得希望者】 
表側：Ｆ１ 性別 

  子供の状況のため 
日ごろ育児をしてくれ
ていた人の状況のため

配偶者と育児を交代で
行うため 

その他 

724 567 214 362 15
合計 

100.0 78.3 29.6 50.0 2.1 

441 335 125 253 6
男性 

100.0 76.0 28.3 57.4 1.4 

283 232 89 109 9
女性 

100.0 82.0 31.4 38.5 3.2 

 
表頭：問９＿２ １歳を超えての育児休業取得が必要な理由＜ＭＡ＞【ベース：１歳超休業取得希望者】 
表側：Ｆ１ 性別 

  
１歳で保育園に預
けるのは早すぎる
から 

保育園の入園可能
時期にあわせるた
め 

子どもがもう少し
大きくなるまで一
緒にいたいから 

休業終了直前の子
供の状態にあわせ
た対応が必要だか
ら 

その他 

1125 504 393 590 639 60
合計 

100.0 44.8 34.9 52.4 56.8 5.3 

536 309 128 289 255 23
男性 

100.0 57.6 23.9 53.9 47.6 4.3 

589 195 265 301 384 37
女性 

100.0 33.1 45.0 51.1 65.2 6.3 
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表頭：問９＿３ 希望する育児休業延長の時期【ベース：１歳超休業取得希望者】 
表側：Ｆ１ 性別 

  

１歳の誕
生日の次
の３月末
まで 

保育園に
入園でき
るまで 

１歳～１
歳６か月
未満 

１歳６か
月～２歳
未満 

２歳～２
歳６か月
まで 

２歳６か
月～３歳
未満 

３歳以上 育児休業
終了直前
の子供の
病気など
の状態に
あわせて 

その他

1125 40 118 47 193 59 356 131 159 22
合計 

100.0 3.6 10.5 4.2 17.2 5.2 31.6 11.6 14.1 2.0 

536 7 24 21 95 31 214 83 50 11
男性 

100.0 1.3 4.5 3.9 17.7 5.8 39.9 15.5 9.3 2.1 

589 33 94 26 98 28 142 48 109 11
女性 

100.0 5.6 16.0 4.4 16.6 4.8 24.1 8.1 18.5 1.9 

 
表頭：問10 父親による育児休業取得のメリット＜ＭＡ＞【ベース：父親（夫）育児休業取得】 

  
子供と一緒に
いられたこと 

仕事への意欲
が高まった 

視野が広がる
など自分が成
長できた 

妻から感謝さ
れたこと 

家事がうまく
なった その他 特にない 

37 32 4 8 20 7 1 1
合計 

100.0 86.5 10.8 21.6 54.1 18.9 2.7 2.7 

 
表頭：問10 父親による育児休業取得のメリット＜ＭＡ＞【ベース：父親本人育児休業取得】 

本人回答 
表側：Ｆ１ 性別 

  
子供と一緒に
いられたこと 

仕事への意欲
が高まった 

視野が広がる
など自分が成
長できた 

妻から感謝さ
れたこと 

家事がうまく
なった その他 特にない 

30 26 4 6 18 6 0 1
合計 

100.0 86.7 13.3 20.0 60.0 20.0 0.0 3.3 

30 26 4 6 18 6 0 1
男性 

100.0 86.7 13.3 20.0 60.0 20.0 0.0 3.3 

 
表頭：問10 父親による育児休業取得のメリット＜ＭＡ＞【ベース：父親（夫）育児休業取得】 

妻回答 
表側：Ｆ１ 性別 

  
子供と一緒に
いられたこと 

仕事への意欲
が高まった 

視野が広がる
など自分が成
長できた 

妻から感謝さ
れたこと 

家事がうまく
なった その他 特にない 

7 6 0 2 2 1 1 0
合計 

100.0 85.7 0.0 28.6 28.6 14.3 14.3 0.0 

7 6 0 2 2 1 1 0
女性 

100.0 85.7 0.0 28.6 28.6 14.3 14.3 0.0 

 
表頭：問11 父親による育児休業取得のデメリット＜ＭＡ＞【ベース：父親（夫）育児休業取得】 

  仕事に支障が
生じた 

育児がうまく
いかなかった 

休業中の生活
がつまらな
かった 

職場での自分
に対する評価
が下がった 

経済的に困っ
た その他 特にない 

37 16 0 1 1 7 0 18 
合計 

100.0 43.2 0.0 2.7 2.7 18.9 0.0 45.9 

 
表頭：問11 父親による育児休業取得のデメリット＜ＭＡ＞【ベース：父親本人育児休業取得】 

本人回答 
表側：Ｆ１ 性別 

  
仕事に支障が
生じた 

育児がうまく
いかなかった

休業中の生活
がつまらな
かった 

職場での自分
に対する評価
が下がった 

経済的に困っ
た その他 特にない 

30 13 0 1 1 5 0 14 
合計 

100.0 43.3 0.0 3.3 3.3 16.7 0.0 46.7 

30 13 0 1 1 5 0 14 
男性 

100.0 43.3 0.0 3.3 3.3 16.7 0.0 46.7 
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表頭：問11 父親による育児休業取得のデメリット＜ＭＡ＞【ベース：父親（夫）育児休業取得】 
妻回答 

表側：Ｆ１ 性別 

  
仕事に支障が
生じた 

育児がうまく
いかなかった

休業中の生活
がつまらな
かった 

職場での本人
に対する評価
が下がった 

経済的に困っ
た その他 特にない 

7 3 0 0 0 2 0 4 
合計 

100.0 42.9 0.0 0.0 0.0 28.6 0.0 57.1 

7 3 0 0 0 2 0 4 
女性 

100.0 42.9 0.0 0.0 0.0 28.6 0.0 57.1 

 
表頭：問12 父親が育児休業を取得しなかった理由＜ＭＡ＞【ベース：父親本人育児休業取得】 

本人回答 
表側：Ｆ１ 性別 

  父親が休
む必要が
なかった

父親がひ
とりで育
児はでき
ない・し
たくない 

父親が仕
事の都合
がつかな
かった 

父親が仕
事を休み
た く な
かった 

父親の給
料が母親
よりも高
かったか
ら 

父親の給
料が入ら
ないと経
済的に困
るから 

父親も育
児休業が
とれるこ
とを知ら
なかった

その他 

特 に な
い・分か
らない 

997 457 72 485 133 92 467 117 52 22 
合計 

100.0 45.8 7.2 48.6 13.3 9.2 46.8 11.7 5.2 2.2 

997 457 72 485 133 92 467 117 52 22 
男性 

100.0 45.8 7.2 48.6 13.3 9.2 46.8 11.7 5.2 2.2 

 
表頭：問12 父親が育児休業を取得しなかった理由＜ＭＡ＞【ベース：父親（夫）育児休業取得】 

妻回答 
表側：Ｆ１ 性別 

  父親が休
む必要が
なかった

父親がひ
とりで育
児はでき
ない・し
たくない 

父親が仕
事の都合
がつかな
かった 

父親が仕
事を休み
た く な
かった 

父親の給
料が母親
よりも高
かったか
ら 

父親の給
料が入ら
ないと経
済的に困
るから 

父親も育
児休業が
とれるこ
とを知ら
なかった

その他 

特 に な
い・分か
らない 

882 419 248 505 212 226 482 56 57 12 
合計 

100.0 47.5 28.1 57.3 24.0 25.6 54.6 6.3 6.5 1.4 

882 419 248 505 212 226 482 56 57 12 
女性 

100.0 47.5 28.1 57.3 24.0 25.6 54.6 6.3 6.5 1.4 

 
表頭：問13 育休中の育児休業給付の支給・社会保険料の免除についての認知【ベース：父親育児休業取得せず】 

 
表側：Ｆ１ 性別 

  
知っている 

育児休業給付が支給
されることは知らな
かった 

社会保険料が免除さ
れることは知らな
かった 

両方知らなかった 

1879 727 130 351 671 
合計 

100.0 38.7 6.9 18.7 35.7 

997 269 90 165 473 
男性 

100.0 27.0 9.0 16.5 47.4 

882 458 40 186 198 
女性 

100.0 51.9 4.5 21.1 22.4 

 
表頭：問14 産後８週間中における父親の育児休暇取得権についての認知 
表側：Ｆ１ 性別 

  知っている 知らない

2047 567 1480
合計 

100.0 27.7 72.3 

1042 239 803
男性 

100.0 22.9 77.1 

1005 328 677
女性 

100.0 32.6 67.4 
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表頭：問15 産後８週間中における育児休暇取得意向【ベース：男性】 
表側：Ｆ１ 性別 

  ぜひとりたい できればとりたい とりたくない わからない 妻はいない 

1042 275 395 87 281 4 
合計 

100.0 26.4 37.9 8.3 27.0 0.4 

1042 275 395 87 281 4 
男性 

100.0 26.4 37.9 8.3 27.0 0.4 

 
表頭：問15＿１ 産後８週間中に育休を取得したくない理由＜ＭＡ＞【ベース：産後８週に取得したくない】 
表側：Ｆ１ 性別 

  
妻が希望し
ないと思う 

育児や家事は
できない・し
たくない 

自分以外に手
伝ってくれる
人がいる 

収入が減る
仕事に支障
が生ずる 

職場での評
価が下がる
ことが心配 

その他 

87 20 9 10 39 65 35 4 
合計 

100.0 23.0 10.3 11.5 44.8 74.7 40.2 4.6 

87 20 9 10 39 65 35 4 
男性 

100.0 23.0 10.3 11.5 44.8 74.7 40.2 4.6 

 
表頭：問16 産後８週間中における父親の育児休暇取得希望【ベース：女性】 
表側：Ｆ１ 性別 

  

ぜひとってほ
しい 

できればとっ
てほしい 

とってほしく
ない 

わからない 夫は雇用者で
はないので育
児休業は関係
ない 

夫はいない 

1005 178 317 128 229 64 89
合計 

100.0 17.7 31.5 12.7 22.8 6.4 8.9 

1005 178 317 128 229 64 89
女性 

100.0 17.7 31.5 12.7 22.8 6.4 8.9 

 
表頭：問16＿１ 産後８週間中に育休取得してほしくない理由＜ＭＡ＞【ベース：産後８週に取得してほしくない】 
表側：Ｆ１ 性別 

  
夫では役に立
たない 

夫 以 外 に 手
伝ってくれる
人がいる 

収入が減る 
仕事に支障が
生ずると思う 

職場での評価
が下がること
が心配 

その他 

128 28 28 71 80 62 10 
合計 

100.0 21.9 21.9 55.5 62.5 48.4 7.8 

128 28 28 71 80 62 10 
女性 

100.0 21.9 21.9 55.5 62.5 48.4 7.8 

 
表頭：問17＿１ 利用している企業が行う育児支援＜ＭＡ＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  １日当た
りの勤務
時間の短
縮 

フレック
スタイム 

始業・終
業時刻の
繰上げ又
は繰下げ 

週・月の
所定労働
日を減ら
す 

残業の免
除 

事業所内
託児施設

ベ ビ ー
シッター
費用援助

在宅勤務 休日労働
の免除 

その他 何も利用
していな
い 

2047 182 309 199 138 267 33 51 125 119 51 1204
合計 

100.0 8.9 15.1 9.7 6.7 13.0 1.6 2.5 6.1 5.8 2.5 58.8 

1042 39 197 53 26 59 7 19 36 24 15 737
男性 

100.0 3.7 18.9 5.1 2.5 5.7 0.7 1.8 3.5 2.3 1.4 70.7 

1005 143 112 146 112 208 26 32 89 95 36 467
女性 

100.0 14.2 11.1 14.5 11.1 20.7 2.6 3.2 8.9 9.5 3.6 46.5 

 
表頭：問17＿１ 利用している１日当たりの勤務時間短縮【ベース：本人勤務時間の短縮利用者】 
表側：Ｆ１ 性別 

  １時間程度 ２時間程度 ３時間程度
４時間程度

以上 
無回答 平均 

182 58 68 20 32 4 2.5 
合計 

100.0 31.9 37.4 11.0 17.6 2.2 452.0 

39 11 15 3 7 3 2.6 
男性 

100.0 28.2 38.5 7.7 17.9 7.7 93.0 

143 47 53 17 25 1 2.5 
女性 

100.0 32.9 37.1 11.9 17.5 0.7 359.0 
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表頭：問17＿１ 配偶者が利用している企業が行う育児支援＜ＭＡ＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  １日当た
りの勤務
時間の短
縮 

フレック
スタイム 

始業・終
業時刻の
繰上げ又
は繰下げ 

週・月の
所定労働
日を減ら
す 

残業の免
除 

事業所内
託児施設

ベ ビ ー
シッター
費用援助

在宅勤務

休日労働
の免除 

その他 

わからな
い 

2047 51 105 70 35 72 28 39 34 44 20 57
合計 

100.0 2.5 5.1 3.4 1.7 3.5 1.4 1.9 1.7 2.1 1.0 2.8 

1042 42 48 46 22 48 20 22 23 29 11 39
男性 

100.0 4.0 4.6 4.4 2.1 4.6 1.9 2.1 2.2 2.8 1.1 3.7 

1005 9 57 24 13 24 8 17 11 15 9 18
女性 

100.0 0.9 5.7 2.4 1.3 2.4 0.8 1.7 1.1 1.5 0.9 1.8 

 
表頭：問17＿１ 配偶者が利用している１日当たりの勤務時間短縮【ベース：配偶者の勤務時間短縮利用者】 
表側：Ｆ１ 性別 

  １時間程度 ２時間程度 ３時間程度
４時間程度

以上 
無回答 平均 

51 18 17 4 9 3 2.2 
合計 

100.0 35.3 33.3 7.8 17.6 5.9 105.0 

42 15 14 2 9 2 2.3 
男性 

100.0 35.7 33.3 4.8 21.4 4.8 90.0 

9 3 3 2 0 1 1.9 
女性 

100.0 33.3 33.3 22.2 0.0 11.1 15.0 

 
表頭：問17＿２ できれば利用したい企業が行う育児支援＜ＭＡ＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  １日当た
りの勤務
時間の短
縮 

フレック
スタイム 

始業・終
業時刻の
繰上げ又
は繰下げ 

週・月の
所定労働
日を減ら
す 

残業の免
除 

事業所内
託児施設

ベ ビ ー
シッター
費用援助

在宅勤務

休日労働
の免除 

その他 

利用した
いものは
ない 

2047 325 608 544 477 470 530 514 665 346 27 222合計 

100.0 15.9 29.7 26.6 23.3 23.0 25.9 25.1 32.5 16.9 1.3 10.8 

1042 159 331 259 247 237 147 192 312 170 12 140男性 

100.0 15.3 31.8 24.9 23.7 22.7 14.1 18.4 29.9 16.3 1.2 13.4 

1005 166 277 285 230 233 383 322 353 176 15 82女性 

100.0 16.5 27.6 28.4 22.9 23.2 38.1 32.0 35.1 17.5 1.5 8.2 

 
表頭：問17＿２ できれば利用したい１日当たりの勤務時間短縮【ベース：本人勤務時間短縮利用希望者】 
表側：Ｆ１ 性別 

  １時間程度 ２時間程度 ３時間程度
４時間程度

以上 
無回答 平均 

325 42 131 45 54 53 2.9 
合計 

100.0 12.9 40.3 13.8 16.6 16.3 777.0 

159 11 54 28 27 39 2.9 
男性 

100.0 6.9 34.0 17.6 17.0 24.5 347.0 

166 31 77 17 27 14 2.8 
女性 

100.0 18.7 46.4 10.2 16.3 8.4 430.0 

 
表頭：問17＿２ 配偶者に利用してほしい企業が行う育児支援＜ＭＡ＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  １日当た
りの勤務
時間の短
縮 

フレック
スタイム 

始業・終
業時刻の
繰上げ又
は繰下げ 

週・月の
所定労働
日を減ら
す 

残業の免
除 

事業所内
託児施設

ベ ビ ー
シッター
費用援助

在宅勤務

休日労働
の免除 

その他 

利用して
ほしいも
のはない

2047 142 327 299 204 354 223 305 214 307 12 152
合計 

100.0 6.9 16.0 14.6 10.0 17.3 10.9 14.9 10.5 15.0 0.6 7.4 

1042 73 118 120 127 110 124 120 133 74 2 45
男性 

100.0 7.0 11.3 11.5 12.2 10.6 11.9 11.5 12.8 7.1 0.2 4.3 

1005 69 209 179 77 244 99 185 81 233 10 107
女性 

100.0 6.9 20.8 17.8 7.7 24.3 9.9 18.4 8.1 23.2 1.0 10.6 
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表頭：問17＿２ 配偶者に利用してほしい１日当たりの勤務時間短縮【ベース：配偶者の勤務時間短縮利用希望者】 
表側：Ｆ１ 性別 

  １時間程度 ２時間程度 ３時間程度
４時間程度

以上 
無回答 平均 

142 13 46 22 25 36 2.8 
合計 

100.0 9.2 32.4 15.5 17.6 25.4 294.0 

73 1 26 10 12 24 2.7 
男性 

100.0 1.4 35.6 13.7 16.4 32.9 134.0 

69 12 20 12 13 12 2.8 
女性 

100.0 17.4 29.0 17.4 18.8 17.4 160.0 

 
表頭：問17＿３Ａ 利用していない理由 １日あたりの勤務時間の短縮 【ベース：利用希望者】 
表側：Ｆ１ 性別 

  職場に制度がない 
制度はあるが自分には適
用されない 

制度はあるが利用しづら
い 

その他 

325 227 16 68 14
合計 

100.0 69.8 4.9 20.9 4.3 

159 118 4 34 3
男性 

100.0 74.2 2.5 21.4 1.9 

166 109 12 34 11
女性 

100.0 65.7 7.2 20.5 6.6 

 
表頭：問17＿３Ａ付問 利用しづらい理由 １日あたりの勤務時間の短縮 ＜ＭＡ＞【ベース：利用しづらい】 
表側：Ｆ１ 性別 

  
職場の雰囲
気 

制度の内容
が不十分 

自分の希望
に合わない

昇進・昇級
に悪影響 

前例がない
仕事に支障
が生ずる 

その他 

68 46 18 1 25 28 42 6 
合計 

100.0 67.6 26.5 1.5 36.8 41.2 61.8 8.8 

34 25 9 0 16 15 25 1 
男性 

100.0 73.5 26.5 0.0 47.1 44.1 73.5 2.9 

34 21 9 1 9 13 17 5 
女性 

100.0 61.8 26.5 2.9 26.5 38.2 50.0 14.7 

 
表頭：問17＿３Ｂ 利用していない理由 フレックスタイム 【ベース：利用希望者】 
表側：Ｆ１ 性別 

  職場に制度がない 
制度はあるが自分には
適用されない 

制度はあるが利用しづ
らい 

その他 

608 515 47 37 9
合計 

100.0 84.7 7.7 6.1 1.5 

331 277 25 27 2
男性 

100.0 83.7 7.6 8.2 0.6 

277 238 22 10 7
女性 

100.0 85.9 7.9 3.6 2.5 

 
表頭：問17＿３Ｂ付問 利用しづらい理由 フレックスタイム＜ＭＡ＞【ベース：利用しづらい】 
表側：Ｆ１ 性別 

  
職場の雰囲
気 

制度の内容
が不十分 

自分の希望
に合わない

昇進・昇級
に悪影響 

前例がない
仕事に支障
が生ずる 

その他 

37 20 8 1 10 8 14 2 
合計 

100.0 54.1 21.6 2.7 27.0 21.6 37.8 5.4 

27 14 7 1 8 6 11 1 
男性 

100.0 51.9 25.9 3.7 29.6 22.2 40.7 3.7 

10 6 1 0 2 2 3 1 
女性 

100.0 60.0 10.0 0.0 20.0 20.0 30.0 10.0 
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表頭：問17＿３Ｃ 利用していない理由 始終業時刻の繰り上げ・繰り下げ 【ベース：利用希望者】 
表側：Ｆ１ 性別 

  職場に制度がない 
制度はあるが自分には
適用されない 

制度はあるが利用しづ
らい 

その他 

544 436 21 64 23
合計 

100.0 80.1 3.9 11.8 4.2 

259 210 11 31 7
男性 

100.0 81.1 4.2 12.0 2.7 

285 226 10 33 16
女性 

100.0 79.3 3.5 11.6 5.6 

 
表頭：問17＿３Ｃ付問 利用しづらい理由 始終業時刻の繰り上げ・繰り下げ ＜ＭＡ＞【ベース：利用しづらい】 
表側：Ｆ１ 性別 

  
職場の雰囲
気 

制度の内容
が不十分 

自分の希望
に合わない

昇進・昇級
に悪影響 

前例がない
仕事に支障
が生ずる 

その他 

64 37 6 5 23 24 36 2 
合計 

100.0 57.8 9.4 7.8 35.9 37.5 56.3 3.1 

31 17 4 2 16 14 20 0 
男性 

100.0 54.8 12.9 6.5 51.6 45.2 64.5 0.0 

33 20 2 3 7 10 16 2 
女性 

100.0 60.6 6.1 9.1 21.2 30.3 48.5 6.1 

 
表頭：問17＿３Ｄ 利用していない理由 所定労働日を減らす 【ベース：利用希望者】 
表側：Ｆ１ 性別 

  職場に制度がない 
制度はあるが自分には
適用されない 

制度はあるが利用しづ
らい 

その他 

477 406 16 32 23
合計 

100.0 85.1 3.4 6.7 4.8 

247 208 8 23 8
男性 

100.0 84.2 3.2 9.3 3.2 

230 198 8 9 15
女性 

100.0 86.1 3.5 3.9 6.5 

 
表頭：問17＿３Ｄ付問 利用しづらい理由 所定労働日を減らす ＜ＭＡ＞【ベース：利用しづらい】 
表側：Ｆ１ 性別 

  
職場の雰囲
気 

制度の内容
が不十分 

自分の希望
に合わない

昇進・昇級
に悪影響 

前例がない
仕事に支障
が生ずる 

その他 

32 21 4 1 11 15 26 0 
合計 

100.0 65.6 12.5 3.1 34.4 46.9 81.3 0.0 

23 16 3 1 9 11 19 0 
男性 

100.0 69.6 13.0 4.3 39.1 47.8 82.6 0.0 

9 5 1 0 2 4 7 0 
女性 

100.0 55.6 11.1 0.0 22.2 44.4 77.8 0.0 

 
表頭：問17＿３Ｅ 利用していない理由 残業の免除 【ベース：利用希望者】 
表側：Ｆ１ 性別 

  職場に制度がない 
制度はあるが自分には
適用されない 

制度はあるが利用しづ
らい 

その他 

470 324 19 91 36
合計 

100.0 68.9 4.0 19.4 7.7 

237 162 10 54 11
男性 

100.0 68.4 4.2 22.8 4.6 

233 162 9 37 25
女性 

100.0 69.5 3.9 15.9 10.7 
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表頭：問17＿３Ｅ付問 利用しづらい理由 残業の免除 ＜ＭＡ＞【ベース：利用しづらい】 
表側：Ｆ１ 性別 

  
職場の雰囲
気 

制度の内容
が不十分 

自分の希望
に合わない

昇進・昇級
に悪影響 

前例がない
仕事に支障
が生ずる 

その他 

91 58 15 1 25 27 61 3 
合計 

100.0 63.7 16.5 1.1 27.5 29.7 67.0 3.3 

54 34 10 1 20 20 34 1 
男性 

100.0 63.0 18.5 1.9 37.0 37.0 63.0 1.9 

37 24 5 0 5 7 27 2 
女性 

100.0 64.9 13.5 0.0 13.5 18.9 73.0 5.4 

 
表頭：問17＿３Ｆ 利用していない理由 事業所内託児施設 【ベース：利用希望者】 
表側：Ｆ１ 性別 

  職場に制度がない 
制度はあるが自分には
適用されない 

制度はあるが利用しづ
らい 

その他 

530 512 7 4 7
合計 

100.0 96.6 1.3 0.8 1.3 

147 139 3 3 2
男性 

100.0 94.6 2.0 2.0 1.4 

383 373 4 1 5
女性 

100.0 97.4 1.0 0.3 1.3 

 
表頭：問17＿３Ｆ付問 利用しづらい理由 事業所内託児施設 ＜ＭＡ＞【ベース：利用しづらい】 
表側：Ｆ１ 性別 

  
職場の雰囲
気 

制度の内容
が不十分 

自分の希望
に合わない

昇進・昇級
に悪影響 

前例がない
仕事に支障
が生ずる 

その他 無回答

4 1 2 0 1 1 1 1 1
合計 

100.0 25.0 50.0 0.0 25.0 25.0 25.0 25.0 25.0 

3 1 2 0 1 1 1 1 0
男性 

100.0 33.3 66.7 0.0 33.3 33.3 33.3 33.3 0.0 

1 0 0 0 0 0 0 0 1
女性 

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 

 
表頭：問17＿３Ｇ 利用していない理由 ベビーシッター費用援助 【ベース：利用希望者】 
表側：Ｆ１ 性別 

  職場に制度がない 
制度はあるが自分には
適用されない 

制度はあるが利用しづ
らい 

その他 

514 482 8 13 11
合計 

100.0 93.8 1.6 2.5 2.1

192 173 4 11 4
男性 

100.0 90.1 2.1 5.7 2.1 

322 309 4 2 7
女性 

100.0 96.0 1.2 0.6 2.2 

 
表頭：問17＿３Ｇ付問 利用しづらい理由 ベビーシッター費用援助 ＜ＭＡ＞【ベース：利用しづらい】 
表側：Ｆ１ 性別 

  
職場の雰囲
気 

制度の内容
が不十分 

自分の希望
に合わない

昇進・昇級
に悪影響 

前例がない
仕事に支障
が生ずる 

その他 

13 3 7 4 2 6 1 0 
合計 

100.0 23.1 53.8 30.8 15.4 46.2 7.7 0.0 

11 3 5 3 2 6 1 0 
男性 

100.0 27.3 45.5 27.3 18.2 54.5 9.1 0.0 

2 0 2 1 0 0 0 0 
女性 

100.0 0.0 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
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表頭：問17＿３Ｈ 利用していない理由 在宅勤務 【ベース：利用希望者】 
表側：Ｆ１ 性別 

  職場に制度がない 
制度はあるが自分には
適用されない 

制度はあるが利用しづ
らい 

その他 

665 630 12 11 12
合計 

100.0 94.7 1.8 1.7 1.8 

312 290 11 6 5
男性 

100.0 92.9 3.5 1.9 1.6 

353 340 1 5 7
女性 

100.0 96.3 0.3 1.4 2.0 

 
表頭：問17＿３Ｈ付問 利用しづらい理由 在宅勤務  ＜ＭＡ＞【ベース：利用しづらい】 
表側：Ｆ１ 性別 

  
職場の雰囲
気 

制度の内容
が不十分 

自分の希望
に合わない

昇進・昇級
に悪影響 

前例がない
仕事に支障
が生ずる 

その他 無回答

11 3 1 0 4 2 8 0 1
合計 

100.0 27.3 9.1 0.0 36.4 18.2 72.7 0.0 9.1

6 3 1 0 4 2 4 0 0
男性 

100.0 50.0 16.7 0.0 66.7 33.3 66.7 0.0 0.0

5 0 0 0 0 0 4 0 1
女性 

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 80.0 0.0 20.0

 
表頭：問17＿３Ｉ 利用していない理由 休日労働の免除【ベース：利用希望者】 
表側：Ｆ１ 性別 

  職場に制度がない 
制度はあるが自分には
適用されない 

制度はあるが利用しづ
らい 

その他 

346 264 9 46 27
合計 

100.0 76.3 2.6 13.3 7.8 

170 129 2 28 11
男性 

100.0 75.9 1.2 16.5 6.5 

176 135 7 18 16
女性 

100.0 76.7 4.0 10.2 9.1 

 
表頭：問17＿３Ｉ付問 利用しづらい理由 休日労働の免除  ＜ＭＡ＞【ベース：利用しづらい】 
表側：Ｆ１ 性別 

  
職場の雰囲
気 

制度の内容
が不十分 

自分の希望
に合わない

昇進・昇級
に悪影響 

前例がない
仕事に支障
が生ずる 

その他 無回答

46 26 7 3 12 13 29 0 1
合計 

100.0 56.5 15.2 6.5 26.1 28.3 63.0 0.0 2.2 

28 14 5 2 11 9 19 0 1
男性 

100.0 50.0 17.9 7.1 39.3 32.1 67.9 0.0 3.6 

18 12 2 1 1 4 10 0 0
女性 

100.0 66.7 11.1 5.6 5.6 22.2 55.6 0.0 0.0 

 
表頭：問17＿３Ｊ 利用していない理由 その他の支援 【ベース：利用希望者】 
表側：Ｆ１ 性別 

  職場に制度がない 
制度はあるが自分には
適用されない 

制度はあるが利用しづ
らい 

その他 

27 18 2 2 5
合計 

100.0 66.7 7.4 7.4 18.5 

12 6 0 2 4
男性 

100.0 50.0 0.0 16.7 33.3 

15 12 2 0 1
女性 

100.0 80.0 13.3 0.0 6.7 
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表頭：問17＿３Ｊ付問 利用しづらい理由 その他の支援 ＜ＭＡ＞【ベース：利用しづらい】 
表側：Ｆ１ 性別 

  
職場の雰囲
気 

制度の内容
が不十分 

自分の希望
に合わない

昇進・昇級
に悪影響 

前例がない
仕事に支障
が生ずる 

その他 

2 1 0 1 0 0 0 0 
合計 

100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

2 1 0 1 0 0 0 0 
男性 

100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 
表頭：問18 過去１年間に子供の看護のために休んだ日数 
表側：Ｆ１ 性別 

  ０～３日 ４～５日 ６～10日 11日以上

2047 1179 330 236 302
合計 

100.0 57.6 16.1 11.5 14.8 

1042 831 146 47 18
男性 

100.0 79.8 14.0 4.5 1.7 

1005 348 184 189 284
女性 

100.0 34.6 18.3 18.8 28.3 

 
表頭：問19 勤務先企業の子供の看護休暇制度の有無 
表側：Ｆ１ 性別 

  ある ない わからない

2047 182 1140 725
合計 

100.0 8.9 55.7 35.4 

1042 91 538 413
男性 

100.0 8.7 51.6 39.6 

1005 91 602 312
女性 

100.0 9.1 59.9 31.0 

 
表頭：問19付問 １年間に取得できる看護休暇の日数【ベース：勤務先企業に看護休暇がある】 
表側：Ｆ１ 性別 

  １～５日 ６～10日 11～20日 21日～ わからない

182 51 22 21 24 64
合計 

100.0 28.0 12.1 11.5 13.2 35.2 

91 23 10 11 13 34
男性 

100.0 25.3 11.0 12.1 14.3 37.4 

91 28 12 10 11 30
女性 

100.0 30.8 13.2 11.0 12.1 33.0 

 
表頭：問20 過去１年間に子供の看護のために休んだときの休み方＜ＭＡ＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  
年次有給休
暇 

看護休暇 

年休・看護
休暇以外の
休暇・休業
制度 

欠勤（上記
の休暇制度
以 外 の 休
み） 

その他 
休まなかっ
た 

わからない

2047 1145 26 47 577 57 358 26
合計 

100.0 55.9 1.3 2.3 28.2 2.8 17.5 1.3 

1042 674 7 18 79 27 267 7
男性 

100.0 64.7 0.7 1.7 7.6 2.6 25.6 0.7 

1005 471 19 29 498 30 91 19
女性 

100.0 46.9 1.9 2.9 49.6 3.0 9.1 1.9 
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表頭：問20付問 過去１年間に子供の看護のために休んだ日数【ベース：当該休暇取得者】 
 年次有給休暇 

表側：Ｆ１ 性別 

  １～５日 ６～10日 11～20日 21日以上 無回答 平均 

1145 861 190 82 8 4 4.7 
合計 

100.0 75.2 16.6 7.2 0.7 0.3 5326.0 

674 608 50 14 0 2 3.1 
男性 

100.0 90.2 7.4 2.1 0.0 0.3 2090.0 

471 253 140 68 8 2 6.9 
女性 

100.0 53.7 29.7 14.4 1.7 0.4 3236.0 

 
表頭：問20付問 過去１年間に子供の看護のために休んだ日数【ベース：当該休暇取得者】 

 看護休暇 
表側：Ｆ１ 性別 

  １～５日 ６～10日 11～20日 21日以上 無回答 平均 

26 20 3 2 0 1 5.2 
合計 

100.0 76.9 11.5 7.7 0.0 3.8 129.0 

7 5 1 0 0 1 4.2 
男性 

100.0 71.4 14.3 0.0 0.0 14.3 25.0 

19 15 2 2 0 0 5.5 
女性 

100.0 78.9 10.5 10.5 0.0 0.0 104.0 

 
表頭：問20付問 過去１年間に子供の看護のために休んだ日数【ベース：当該休暇取得者】 

 年休・看護休暇以外の休暇・休業制度 
表側：Ｆ１ 性別 

  １～５日 ６～10日 11～20日 21日以上 無回答 平均 

47 30 10 4 2 1 9.7 
合計 

100.0 63.8 21.3 8.5 4.3 2.1 448.0 

18 14 2 1 0 1 4 
男性 

100.0 77.8 11.1 5.6 0.0 5.6 68.0 

29 16 8 3 2 0 13.1 
女性 

100.0 55.2 27.6 10.3 6.9 0.0 380.0 

 
表頭：問20付問 過去１年間に子供の看護のために休んだ日数【ベース：当該休暇取得者】 

 欠勤（上記の休暇制度以外の休み） 
表側：Ｆ１ 性別 

  １～５日 ６～10日 11～20日 21日以上 無回答 平均 

577 307 120 111 36 3 8.9 
合計 

100.0 53.2 20.8 19.2 6.2 0.5 5128.0 

79 70 5 4 0 0 3.4 
男性 

100.0 88.6 6.3 5.1 0.0 0.0 269.0 

498 237 115 107 36 3 9.8 
女性 

100.0 47.6 23.1 21.5 7.2 0.6 4859.0 

 
表頭：問20付問 過去１年間に子供の看護のために休んだ日数【ベース：当該休暇取得者】 

 その他 
表側：Ｆ１ 性別 

  １～５日 ６～10日 11～20日 21日以上 無回答 平均 

57 42 2 6 0 7 4.1 
合計 

100.0 73.7 3.5 10.5 0.0 12.3 206.0 

27 25 1 0 0 1 2.3 
男性 

100.0 92.6 3.7 0.0 0.0 3.7 59.0 

30 17 1 6 0 6 6.1 
女性 

100.0 56.7 3.3 20.0 0.0 20.0 147.0 
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表頭：問21 子どもの看護のための支援として必要な支援＜ＭＡ＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  看護休暇制度 
ベ ビ ー シ ッ
ター等の利用
経費の補助 

病 児 保 育 施
設・病後児保育
施設 

その他 わからない 
特に必要なも
のはない 

2047 1358 509 1059 59 147 84
合計 

100.0 66.3 24.9 51.7 2.9 7.2 4.1 

1042 696 249 376 24 104 62
男性 

100.0 66.8 23.9 36.1 2.3 10.0 6.0 

1005 662 260 683 35 43 22
女性 

100.0 65.9 25.9 68.0 3.5 4.3 2.2 

 
表頭：問22 育児ストレスや育児不安経験の程度 【ベース：女性】 
表側：Ｆ１ 性別 

  
ひんぱんに
ある 

たまにある ほとんどない わからない

1005 279 576 150 0
合計 

100.0 27.8 57.3 14.9 0.0 

1005 279 576 150 0
女性 

100.0 27.8 57.3 14.9 0.0 

 
表頭：問23 育児ノイローゼや産後うつ経験の有無【ベース：女性】 
表側：Ｆ１ 性別 

  ある ない わからない

1005 410 501 94
合計 

100.0 40.8 49.9 9.4 

1005 410 501 94
女性 

100.0 40.8 49.9 9.4 

 
表頭：問24 ストレス・不安自覚時に夫に望む事・実際してくれた事＜ＭＡ＞【ベース：ストレス不安うつ経験者】 

 してほしかったこと 
表側：Ｆ１ 性別 

  

平日に育
児・家事
をする 

平日に相
談相手に
なったり
話を聞く 

休みの日
に育児・
家事をす
る 

休みの日
に相談相
手になっ
たり話を
聞く 

励ます、
ほめる、
慰める 

祖父母等
に育児・
家事の手
伝いを頼
む 

その他
特 に な
い 

夫 は い
ない 

869 510 452 469 405 530 275 44 50 62 
合計 

100.0 58.7 52.0 54.0 46.6 61.0 31.6 5.1 5.8 7.1 

869 510 452 469 405 530 275 44 50 62 
女性 

100.0 58.7 52.0 54.0 46.6 61.0 31.6 5.1 5.8 7.1 
 
表頭：問24 ストレス・不安自覚時に夫に望む事・実際してくれた事＜ＭＡ＞【ベース：ストレス不安うつ経験者】 

 してくれたこと 
表側：Ｆ１ 性別 

  
平日に育
児・家事
をする 

平日に相
談相手に
なったり
話を聞く 

休みの日
に育児・
家事をす
る 

休みの日
に相談相
手になっ
たり話を
聞く 

励ます、
ほめる、
慰める 

祖父母等
に育児・
家事の手
伝いを頼
む 

その他
特 に な
い 

夫 は い
ない 

869 313 302 543 370 254 343 23 105 58 
合計 

100.0 36.0 34.8 62.5 42.6 29.2 39.5 2.6 12.1 6.7 

869 313 302 543 370 254 343 23 105 58 
女性 

100.0 36.0 34.8 62.5 42.6 29.2 39.5 2.6 12.1 6.7 

 
表頭：問25 妻の育児ストレスや育児不安経験の程度【ベース：男性】 
表側：Ｆ１ 性別 

  
ひんぱんにある
と思う 

たまにあると思
う 

ほとんどないと
思う 

わからない 妻はいない 

1042 416 576 42 4 4 
合計 

100.0 39.9 55.3 4.0 0.4 0.4 

1042 416 576 42 4 4 
男性 

100.0 39.9 55.3 4.0 0.4 0.4 
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表頭：問26 妻の育児ノイローゼや産後うつ経験の有無【ベース：男性】 
表側：Ｆ１ 性別 

  ある ない わからない 妻はいない

1042 420 454 164 4
合計 

100.0 40.3 43.6 15.7 0.4 

1042 420 454 164 4
男性 

100.0 40.3 43.6 15.7 0.4 

 
表頭：問27 妻のストレスや不安軽減の為に何かした経験の有無【ベース：妻のストレス不安うつ認識者】 
表側：Ｆ１ 性別 

  ある ない 

993 820 173
合計 

100.0 82.6 17.4 

993 820 173
男性 

100.0 82.6 17.4 

 
表頭：問27付 妻のストレスや不安軽減の為にした事＜ＭＡ＞【ベース：ストレス不安軽減の為に行動した】 
表側：Ｆ１ 性別 

  
家事・育児をして妻
の負担を軽くして
あげた 

相談相手になった
り話を聞いてあげ
た 

励ましたり、慰めた
りした 

祖父母等に育児・家
事の手伝いを頼ん
だ 

その他 

820 690 522 404 210 91
合計 

100.0 84.1 63.7 49.3 25.6 11.1 

820 690 522 404 210 91
男性 

100.0 84.1 63.7 49.3 25.6 11.1 

 
表頭：問27付 妻のストレス不安軽減に何もしていない理由＜ＭＡ＞【ベース：ストレス不安軽減の為に行動せず】 
表側：Ｆ１ 性別 

  
何かしたかったが何を
してよいかわからな
かった 

何かしたかったが仕事
が忙しくてできなかっ
た 

特に何もしようと思わ
なかった 

その他 

173 116 58 31 0
合計 

100.0 67.1 33.5 17.9 0.0 

173 116 58 31 0
男性 

100.0 67.1 33.5 17.9 0.0 

 
表頭：問28 妻の育児不安が仕事に影響した経験＜ＭＡ＞【ベース：妻のストレス不安うつ認識者】 
表側：Ｆ１ 性別 

  職場で妻や子ども
のことが心配に
なったことがある 

精神的・肉体的に
疲れて仕事の能率
が落ちたことがあ
る 

遅刻・早退や欠勤
をしたことがある

その他 

影響したことはな
い 

993 531 302 173 9 312
合計 

100.0 53.5 30.4 17.4 0.9 31.4 

993 531 302 173 9 312
男性 

100.0 53.5 30.4 17.4 0.9 31.4 

 
表頭：Ｆ１ 性別 
表側：Ｆ１ 性別 

 ＴＯＴＡＬ 男性 女性 

2047 1042 1005
合計 

100.0 50.9 49.1 

1042 1042 0
男性 

100.0 100.0 0.0 

1005 0 1005
女性 

100.0 0.0 100.0 
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表頭：Ｆ２ 年齢 
表側：Ｆ１ 性別 

  10代 20代 30代 40代 50代以上

2047 0 728 1170 149 0
合計 

100.0 0.0 35.6 57.2 7.3 0.0 

1042 0 391 532 119 0
男性 

100.0 0.0 37.5 51.1 11.4 0.0 

1005 0 337 638 30 0
女性 

100.0 0.0 33.5 63.5 3.0 0.0 

 
表頭：Ｆ３  同居子供人数 
表側：Ｆ１ 性別 

  １人 ２人 ３人以上

2047 1298 678 71
合計 

100.0 63.4 33.1 3.5 

1042 615 387 40
男性 

100.0 59.0 37.1 3.8 

1005 683 291 31
女性 

100.0 68.0 29.0 3.1 

 
表頭：Ｆ３付問１ 同居末子年齢 
表側：Ｆ１ 性別 

  ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 ６歳 ７歳以上 

2047 361 453 441 310 216 154 112 0 
合計 

100.0 17.6 22.1 21.5 15.1 10.6 7.5 5.5 0.0 

1042 237 267 229 145 82 46 36 0 
男性 

100.0 22.7 25.6 22.0 13.9 7.9 4.4 3.5 0.0 

1005 124 186 212 165 134 108 76 0 
女性 

100.0 12.3 18.5 21.1 16.4 13.3 10.7 7.6 0.0 

 
表頭：Ｆ３付問２ 子供以外の同居家族＜ＭＡ＞ 
表側：Ｆ１ 性別 

  配偶者 父母 その他 
ない 

(子供のみと同居) 

2047 1706 344 96 232 
合計 

100.0 83.3 16.8 4.7 11.3 

1042 890 148 31 132 
男性 

100.0 85.4 14.2 3.0 12.7 

1005 816 196 65 100 
女性 

100.0 81.2 19.5 6.5 10.0 

 
表頭：Ｆ４ 就労形態 
表側：Ｆ１ 性別 

  正社員 
パート・アルバ
イト 

派遣・契約社員 その他 
自営業・勤め人
ではない 

2047 1399 473 164 11 0 
合計 

100.0 68.3 23.1 8.0 0.5 0.0 

1042 1003 7 29 3 0 
男性 

100.0 96.3 0.7 2.8 0.3 0.0 

1005 396 466 135 8 0 
女性 

100.0 39.4 46.4 13.4 0.8 0.0 
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表頭：Ｆ５ 職種 
表側：Ｆ１ 性別 

  
専門職・
技術職 

管理職 事務職
販売・営
業職 

保 安 ・
サービス
職 

運輸・通
信職 

生産・技
能職 

その他 

2047 676 91 674 314 115 33 116 28 
合計 

100.0 33.0 4.4 32.9 15.3 5.6 1.6 5.7 1.4 

1042 473 82 166 177 39 22 77 6 
男性 

100.0 45.4 7.9 15.9 17.0 3.7 2.1 7.4 0.6 

1005 203 9 508 137 76 11 39 22 
女性 

100.0 20.2 0.9 50.5 13.6 7.6 1.1 3.9 2.2 

 
表頭：Ｆ６ 勤務先での勤続年数 
表側：Ｆ１ 性別 

  １年未満
１～３年
未満 

３～５年
未満 

５～10年
未満 

10～15年
未満 

15～20年
未満 

20～25年
未満 

25～30年
未満 

30年以上 

2047 318 417 252 519 388 120 32 1 0 
合計 

100.0 15.5 20.4 12.3 25.4 19.0 5.9 1.6 0.0 0.0 

1042 58 119 126 361 259 90 28 1 0 
男性 

100.0 5.6 11.4 12.1 34.6 24.9 8.6 2.7 0.1 0.0 

1005 260 298 126 158 129 30 4 0 0 
女性 

100.0 25.9 29.7 12.5 15.7 12.8 3.0 0.4 0.0 0.0 

 
表頭：Ｆ７ 勤務先企業の規模 
表側：Ｆ１ 性別 

  30人未満 30～99人 100～299人 300～999人 1000～4999人 5000人以上 

2047 540 289 306 282 338 292 
合計 

100.0 26.4 14.1 14.9 13.8 16.5 14.3 

1042 168 139 167 169 218 181 
男性 

100.0 16.1 13.3 16.0 16.2 20.9 17.4 

1005 372 150 139 113 120 111 
女性 

100.0 37.0 14.9 13.8 11.2 11.9 11.0 

 
表頭：Ｆ８ 勤務先企業の業種 
表側：Ｆ１ 性別 

  鉱業 建設業 製造業 
電気・ガス・
熱供給・水
道業 

運輸・通信
業 

卸売・小売
業・飲食店

金融・保険
業・不動産
業 

サービス業 その他 

合計 2047 1 175 521 57 136 312 151 502 192 

 100.0 0.0 8.5 25.5 2.8 6.6 15.2 7.4 24.5 9.4 

男性 1042 1 92 359 44 80 118 64 225 59 

 100.0 0.1 8.8 34.5 4.2 7.7 11.3 6.1 21.6 5.7 

女性 1005 0 83 162 13 56 194 87 277 133 

 100.0 0.0 8.3 16.1 1.3 5.6 19.3 8.7 27.6 13.2 

 
表頭：Ｆ９ 配偶者の就業状況 
表側：Ｆ１ 性別 

  正社員 パート 
自営業・ 

家族従業・内職
その他 無職 配偶者なし 

2047 888 168 106 33 729 123
合計 

100.0 43.4 8.2 5.2 1.6 35.6 6.0 

1042 147 143 20 12 716 4
男性 

100.0 14.1 13.7 1.9 1.2 68.7 0.4 

1005 741 25 86 21 13 119
女性 

100.0 73.7 2.5 8.6 2.1 1.3 11.8 
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表頭：Ｆ10 本人年収・世帯全体の年収（単位「万円」） 本人年収 
表側：Ｆ１ 性別 

  
200万円未
満 

200 ～ 400
万円未満 

400 ～ 600
万円未満

600 ～ 800
万円未満

800～1000
万円未満

1000 ～
1200 万 円
未満 

1200 万 円
以上 

無回答 平均 

2047 566 532 587 252 72 21 7 10 348.3
合計 

100.0 27.7 26.0 28.7 12.3 3.5 1.0 0.3 0.5 709448.0 

1042 6 220 479 236 69 21 7 4 502.7
男性 

100.0 0.6 21.1 46.0 22.6 6.6 2.0 0.7 0.4 521834.0 

1005 560 312 108 16 3 0 0 6 187.8
女性 

100.0 55.7 31.0 10.7 1.6 0.3 0.0 0.0 0.6 187614.0 

 
表頭：Ｆ11 生活程度 
表側：Ｆ１ 性別 

  上 中の上 中の中 中の下 下 わからない 無回答

2047 15 235 810 657 219 108 3
合計 

100.0 0.7 11.5 39.6 32.1 10.7 5.3 0.1

1042 9 124 403 352 108 44 2
男性 

100.0 0.9 11.9 38.7 33.8 10.4 4.2 0.2 

1005 6 111 407 305 111 64 1
女性 

100.0 0.6 11.0 40.5 30.3 11.0 6.4 0.1 

 
表頭：Ｆ12 日頃の生活の中で、休んだり好きなことをしたりする時間のゆとりの程度 
表側：Ｆ１ 性別 

  
かなりゆとりが
ある 

ある程度ゆとり
がある 

あまりゆとりが
ない 

ほとんどゆとり
がない 

わからない 

2047 44 666 810 524 3 
合計 

100.0 2.1 32.5 39.6 25.6 0.1 

1042 31 355 425 230 1 
男性 

100.0 3.0 34.1 40.8 22.1 0.1 

1005 13 311 385 294 2 
女性 

100.0 1.3 30.9 38.3 29.3 0.2 

 
表頭：Ｆ13 出産直前には今と同じ会社に勤めていたか【ベース：女性】 
表側：Ｆ１ 性別 

  
出産直前には今と同じ
会社に勤めていた 

出産直前には今とは違
う会社に勤めていた 

出産直前には雇用者で
はなかった 

その他 

1005 429 306 269 1
合計 

100.0 42.7 30.4 26.8 0.1 

1005 429 306 269 1
女性 

100.0 42.7 30.4 26.8 0.1 

 
表頭：Ｆ14 出産直前の雇用状況【ベース：出産前も雇用者だった女性】 
表側：Ｆ１ 性別 

  今と同じ 今と違う

736 435 301
合計 

100.0 59.1 40.9 

736 435 301
女性 

100.0 59.1 40.9 

 
表頭：Ｆ14付問１ 出産直前の就労形態【ベース：出産直前と現在の雇用状況が異なる】 
表側：Ｆ１ 性別 

  正社員 パート・アルバイト 派遣・契約社員 その他 

301 205 39 51 6 
合計 

100.0 68.1 13.0 16.9 2.0 

301 205 39 51 6 
女性 

100.0 68.1 13.0 16.9 2.0 
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表頭：Ｆ14付問２ 出産直前の職種【ベース：出産直前と現在の雇用状況が異なる女性】 
表側：Ｆ１ 性別 

  
専門職・技
術職 

管理職 事務職
販売・営業
職 

保安・サー
ビス職 

運輸・通信
職 

生産・技能
職 

その他 

301 59 5 144 50 29 4 5 5 
合計 

100.0 19.6 1.7 47.8 16.6 9.6 1.3 1.7 1.7 

301 59 5 144 50 29 4 5 5 
女性 

100.0 19.6 1.7 47.8 16.6 9.6 1.3 1.7 1.7 

 
表頭：Ｆ14付問３ 出産直前の業種【ベース：出産直前と現在の雇用状況が異なる女性】 
表側：Ｆ１ 性別 

  鉱業 建設業 製造業 
電気・ガ
ス・熱供
給・水道業

運輸・通信
業 

卸売・小売
業・飲食店

金融・保険
業・不動産
業 

サービス
業 

その他 

301 0 23 54 4 27 47 30 76 40 
合計 

100.0 0.0 7.6 17.9 1.3 9.0 15.6 10.0 25.2 13.3 

301 0 23 54 4 27 47 30 76 40 
女性 

100.0 0.0 7.6 17.9 1.3 9.0 15.6 10.0 25.2 13.3 

 




